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中札内村総合行政推進委員会 第１回まちづくり部会 会議録 

 

日  時  令和２年８月２０日（木） １９：００～２０：３５ 

場  所  農村環境改善センター ２階大集会室  

出席委員  島田浩幸、桑田尚行、五十嵐真也、菅野貴赦、神山大知、下埜智加、鳥倉華以、 

二宮多恵（８名） 

欠席委員  瀬川 亮（１名） 

事 務 局  総務課長 川尻年和、総務課長補佐 渡辺大輔、総務課主査 竹村幸二 

      教育次長 阿部雅行、産業課長 尾野悟里、施設課長 成沢雄治 

 

議      事 

（開  会）  １９：００ 

 

（川尻課長）   皆様お忙しい中、まちづくり部会に出席いただきまして誠にありがとうござ

います。 

         本日は、令和元年度に実施した事業の内部評価結果について、皆さんから意

見を頂くことになります。現行の第６期まちづくり計画に基づく事業の評価に

なりますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、島田部会長から挨拶をお願いいたします。 

 

（部会長）    皆さん、こんばんは。 

コロナウイルスが騒ぎだして半年近く経過しました。生活や仕事などの色々

な面で影響があったと思います。職員の皆さまについても、ご苦労があったか

と思っているところです。 

本日は、皆さまからたくさんの意見を出してもらえたらと思っております。

よろしくお願いいたします。 

 

（川尻課長）   これからの議事は、島田部会長の進行で進めさせて頂きます。よろしくお願

いいたします。 

 

（部会長）    それでは、審議を進めさせていただきます。審議事項の令和元年度事業に関

する政策評価について、まず政策評価全体の概要説明について事務局の方から

お願いします。 

 

（渡辺補佐）   はじめに、政策評価の概要等について説明します。 

政策評価とは、行政が実施している施策や事務事業について、業務の内容・

成果を点検・検証し、その評価結果を次の政策の立案や推進に活かすことによ

って政策の質的向上を図るための手法であります。 

また、村のまちづくり基本条例の第９章に政策評価を実施し、村民参加によ

る評価を行うことと規定しています。 
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今回、第６期まちづくり計画の後期基本計画に基づき実施した事業の成果や

進捗状況を評価して事業の改善点等を検証し、第７期まちづくり計画の策定に

反映していきます。 

評価にあたっては一次評価として担当課による評価、二次評価として村長に

よる評価、三次評価として総合行政推進委員会による村民評価の３段階で評価

を行い、それぞれの視点で事業に対する検証・評価を行っています。 

         令和元年度に実施した事業評価については、まちづくり計画の節毎の３６項

目について実施しています。 

         村長公約の進捗状況は３２公約について実施状況の確認を行い、令和元年度

における状況は、実施済みが１９公約、一部実施が１２公約、未実施・検討中

が１公約となっています。 

以上で、政策評価の概要についての説明を終わります。 

 

（部会長）    今、政策評価全体の概要についての説明がありましたが、皆さんから質問等

ありますでしょうか。 

（意見等なし） 

続いて、各実施事業の審議を始めて行きたいと思います。進め方について、

事務局から説明をお願いします。 

 

（渡辺補佐）   まちづくり部会では、総務課、産業課、施設課、教育委員会に係る「３編 人

と文化を育むまち」と「４編 活力あふれる産業を育むまち」と「５編 自然

豊かで快適に暮らせるまち」及び、村長公約の進捗状況の「１ ともに支えあう

共生の村」の 1－5、1－10、1-11 と「２ 活気にあふれ成長する村」の全部と「３ 

未来へ前進する希望の村」の 3－1、3－2について審議を行います。 

進め方としては、全部を説明すると時間が掛かりますので、課ごとにポイン

トをしぼり、政策評価と村長公約を合わせて説明した後、皆さんから意見を伺

いたいと思います。 

 

（部会長）    ただいまの進め方についてはよろしいでしょうか。 

（意見等なし） 

それでは、始めに総務課から説明をお願いします。 

 

（川尻課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま総務課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意

見をお願いします。説明のあった所以外でもかまいません。 

 

（委員）     景観づくりに関する評価の 1 点の部分ですが、屋外看板撤去は商業者などへ

の理解を進めていくべきと思います。 
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（川尻課長）   以前はイメージアップ推進委員会で進めていましたが、景観に関する意識が

薄れてきているように思います。当時は、農村部の集まりなどに出向いて説明

したこともあり、周知しながら景観づくりの大切さをＰＲしていきたいと思い

ます。 

 

（委員）     光回線は整備されるのですか。 

 

（川尻課長）   国の政策の中で本村も進めています。上札内交換局地区は、まだ整備されて

おらず、現在、費用について試算中でありまして、今年度のしかるべき時期に

補正予算を計上する予定です。 

 

（委員）     コロナウイルスの影響でオンラインなどの活用が重要になってきているので、

早めに取り進めてほしいと思います。 

 

（川尻課長）   可能な限り早めに取り進めていきます。 

 

（部会長）    空き家も目立ち始めているので、空き家や空き地が現状どれくらいあって、

どの程度再利用されているか村として調べてみてはどうでしょうか。意見とし

て述べさせていただきます。 

 

（部会長）    他に無ければ、次に教育委員会から説明をお願いします。 

 

（阿部次長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま教育委員会から説明がありました。それではみなさんの方から質問、

意見をお願いします。 

 

（部会長）    無ければ、私からお聞きします。村でピアノを購入した目的は何ですか。 

 

（阿部次長）   既存のピアノが古くなってきていて、更新を考えていました。 

         ふるさと応援寄附金を活用して、北海道内では導入されていない、アートの

村にふさわしいものということでイタリア製のものを選びました。 

文化創造センターに以前あったピアノは中学校で活用しています。 

 

（部会長）    他に無ければ、次に産業課から説明をお願いします。 

 

（尾野課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま産業課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意

見をお願いします。 
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（意見等なし） 

 

（部会長）    無ければ、次に施設課から説明をお願いします。 

 

（成沢課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま施設課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意

見をお願いします。 

 

（委員）     公園のことについて、遊んでいる人がいないような公園があったりしますが、

１ヶ所の公園を充実させるなどして、使用されていない所は違う利用を考えて

はどうでしょうか。 

 

（成沢課長）   住民に公園に関するアンケートを取りました。その上で、今ある公園は維持

管理していき、優先的に鉄道記念公園を子どもたちが遊具で遊べるような公園

に、２番目に中央公園を自然と融合した公園にしていきたいと考えています。

コミュニティ広場は随時、遊具や木々の整備をしていくことで考えています。 

         公園の整備計画について、コンサルタントの活用も考えながら実施を検討し

ていきます。 

 

（部会長）    他に無ければ、今日の審議はこれで終了したいと思います。 

その他、次回の委員会について事務局からお願いします。 

 

（渡辺補佐）   次回は、まちづくりアンケート調査の結果報告などを全体会で行いたいと考

えております。１０月を予定しております。 

 

（部会長）    最後に、全体を通じて何かございますか。 

以上もちまして、まちづくり部会を終了させていただきます。長時間にわた

り大変お疲れ様でした。 

 

（閉  会）  ２０：３５ 


